
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 OKU 

Kelas / Semester : XII / 2  

Tema   : Dinamika Persatuan dan Kesatuan Dalam Konteks NKRI 

Sub Tema  : Hakikat Negara Kesatuan Republik Indonesia 

Pembelajaran ke : 1 (satu) 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat : 

1. Mengidentifikasi pengertian negara kesatuan menurut para ahli 

2. Mengidentifikasi negara – negara di dunia yang berbentuk kesatuan 

3. Menjelaskan negara kesatuan melalui sistem desentralisasi dan sentralisasi 

4. Menjelaskan negara kesatuan Republik Indonesia melalui sistem desentralisasi 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada 

Allah SWT dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran 

2. Memeriksa kehadiran peserta didik  

3. Mengaitkan materi  pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman 

peserta didik  

4. Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang  berlangsung 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik menyimak gambar yang terkait dengan materi pembelajaran 

hakikat NKRI 

2. Peserta didik diminta untuk menjelaskan makna gambar tersebut 

3. Peserta didik mendengarkan kesimpulan jawaban dari guru 

4. Guru membagi peserta didik dalam 7 kelompok dan setiap kelompok diberikan 

satu pertanyaan mengenai materi hakikat NKRI 

5. Setiap kelompok mempresentasikan jawabannya sesuai dengan materi yang 

diberikan 



6. Guru memberikan penilaian terhadap hasil presentasi dari setiap kelompok dan 

memberikan penghargaan kepada kelompok yang hasil presentasinya sangat 

baik. 

 

Penutup 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan hasil pemaparan materi dari tiap kelompok 

2. Guru memberikan evaluasi pembelajaran 

3. Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan datang 

4. Guru dan peserta didik mengakhiri pelajaran dengan mengucap syukur kepada 

Allah SWT bahwa pertemuan telah berjalan dengan baik dan lancar 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian sikap   : Observasi selama proses pembelajaran 

Penilaian Pengetahuan  : Tes tertulis 

Penilaian Keterampilan  : Penilaian presentasi kelompok 

 

Baturaja, 4 Januari 2021 

Mengetahui,       

Kepala SMK N 1 OKU     Guru Mata Pelajaran 

 

 

Drs. Arief Basuki, M.T      Yurida, S.Pd.,M.Pd 

NIP 196409121989031005    NIP 198011112005012011 

 

 

 

 


